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ҐЕНДЕРНА КУЛЬТУРА ЯК СКЛАДОВА ЕКОЛОГО-

ВАЛЕОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА 
Проблема формування еколого-валеологічної культури –– одна з 

найбільш актуальних проблем сучасного суспільства, від вирішення якої 
залежить подолання екологічної кризи та оздоровлення людства загалом. Це 
зумовлено тим, що еколого-валеологічна культура виявляється в системі 
цінностей особистості, у всіх видах і результатах людської діяльності, 
пов’язаної з пізнанням і перетворенням довкілля, виражає сутність та якісний 
рівень взаємовідносин між суспільством і природою, готовність до мирного 
співжиття громадян в суспільстві як особливій екосистемі, незалежно від 
статі, віку, раси чи дієздатності. 

Формування еколого-валеологічної культури надзвичайно важливе для 
педагогів, оскільки сприяє розвиту професійних компетентностей, що 
сприяють становленню екологобезпечної та здоров’язбережувальної 
поведінки всіх суб’єктів освітнього процесу.  

Вивчення феномену еколого-валеологічної культури вчителя дозволило 
виділили її наступні компоненти: інтелектуальний (еколого-валеологічні 
знання), мотиваційний (особистісні цінності, інтереси, потреби, прагнення, 
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наслідування), діяльнісний (конкретна практична діяльність з охорони 
довкілля та збереження здоров’я), професійний (спеціальна педагогічна 
діяльність) і рефлексивний (здатність до самоаналізу й самоконтролю) [1]. 

Дослідження механізмів створення ґендерно-справедливого 
середовища для дітей та молоді у контексті реалізації Концепції Нової 
української школи, що проводяться у Науково-дослідному центрі з проблем 
ґендерної освіти та виховання учнівської та студентської молоді НАПН 
України – ТНПУ ім. В.Гнатюка, дають підстави вважати, що важливим 
складником еколого-валеологічної культури є ґендерна культура як важливий 
чинник психічного та соціального здоров’я особистості. Реалізація ідеї 
ґендерної рівності як ключовий показник демократичного суспільства 
передбачає перш за все створення еґалітарно-освітнього  середовища для 
студентської молоді на принципах соціальної справедливості, рівноцінності 
та паритетності статей в контексті політики академічної доброчесності у 
ЗВО, що передбачає партнерську взаємодію майбутніх педагогів [3].  
Як слушно зазначає К. І. Карпенко, «гендерний вимір екологічної комунікації 
свідчить про те, що чоловіки та жінки «змушені» до взаємного визнання, 
зближення, активності, спрямованої на збереження життя. І, навпаки, – 
загострення екологічної комунікації спонукає до активності, «пробуджує» 
гендерну комунікацію» [2, с.189]. 

Проблема пошуку та проєктування еґалітарних освітніх технологій, 
адекватних за своїми ключовими параметрами демократичній системі 
загальнолюдських цінностей, активізує самовизначення молоді в питаннях 
ґендерної та еколого-валеологічної культури, сприяє розширенню її 
еґалітарного світогляду в контексті європейської моделі ґендерного паритету. 
Мова йде про реалізацію Стратегії гендерної рівності Ради Європи та її 
адаптацію до українських реалій, запровадження ґендерних стандартів у 
національну систему освіти, переборення ґендерних стереотипів у свідомості 
населення, формування ґендерно-компетентних фахівців, здатних проводити 
антибулінгові та антидискримінаційні практики в умовах соціокультурної 
різноманітності та мультикультуралізму.   

Література: 
1. Бойчук Ю. Д. Еколого-валеологічна культура майбутнього вчителя: 

теоретико-методичні аспекти. Суми: Універс. книга, 2008. 357 с. 
2. Карпенко К. І. Природа і жінка: Перспективи екофемінізму в Україні. 

Харків: «Крук», 2005. 320 с. 
3. Psychology of the Gender-Equitable Environment: Research of Problems 

/ O. M. Kikinezhdi [et al.]. Journal of Intellectual Disability – Diagnosis and 
Treatment. 2020. Vol. 8, n. 3. P. 538-547.  
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